

外交部发言人:

# 目前已确认有3名中国公民在巴以冲突中遇难

外交部发言人汪文斌12日就巴以冲突期间中国公民伤亡情况答记者问。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,新一轮巴以冲突已造成超万人死伤,包括很多外国在以公民。目前已有22名美国公民死亡,10多名

英国公民死亡或失踪。发言人是否掌握目前中国公民伤亡情况?

汪文斌说,据了解,目前已确认有3名中国公民在冲突中不幸遇难,2人失联,数人受伤。“我们对遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和伤者表

示诚挚慰问。”

汪文斌表示,中国有关驻外外交机构正全力协调救治伤员,做好遇难者善后工作,敦促外方全力搜救失联人员,采取一切有效措施,保障中方人员和机构安全。记者 成欣 董雪 据新华社

## 联合国12名雇员在以色列对加沙的空袭中遇难

新华社联合国10月11日电 联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克11日说,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)12名雇员在以色列对加沙地带的空袭中遇难。

迪雅里克11日在例行记者吹风会上说,遇难的12名近东救济工程处雇员均为加沙本地人。除联合国雇员外,10月7日以来,近东救济工程处在加沙地带开办的学校共有30名学生死亡、8名学生和3名教师受伤。近东救济工程处两所学校被空袭波

及,造成在其中避难的16名加沙居民受伤,2人伤势严重。

迪雅里克说,目前共有22万流离失所的加沙居民在88所近东救济工程处开办的学校避难,因为以色列空袭还在继续,避难人数逐渐增加。有的学校已面临空间拥挤和食品、饮用水不足的问题。

联合国人道主义事务协调办公室说,截至11日,流离失所的加沙居民总数达到26.3万人。加沙地带超过1000个居住单元被毁,560个单元因损坏严重不能住人,另有超过1.2

万个单元遭不同程度破坏。加沙地带所有医院和医疗设施因物资缺乏和燃料配给不足只能部分运营。以色列切断加沙地带供水供应导致65万人饮水困难。以色列空袭还损坏了7处供水设施和卫生服务设施,110万人受到影响。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。

记者 尚绪谦

## 东盟外长会议呼吁巴以冲突相关方保持克制

新华社开罗10月11日电 阿拉伯国家联盟(东盟)11日在埃及首都开罗召开外长级特别会议。会议发表的公报说,以色列和巴勒斯坦冲突相关方需保持克制,冲突的进一步升级将在人道主义和安全方面带来“灾难性后果”。

会议谴责杀害双方平民的行为,强调释放平民人质的必要性。

与会各方说,以色列必须解除对加沙地带的围困,立即向加沙人民提供人道主义援助。与会各方同时要求以色列立即停止在加沙地带的军事行动,重启陷入停滞的巴以和平进程。

公报说,外长们表示他们将与国际社会合作,采取紧急和积极行动,以实现局势缓和。会议敦促阿拉伯国家和国际社会在这一关键时刻向

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供足够的财政支持。

公报还说,确保该地区安全与稳定的途径是实现公正、永久和全面的和平,保障巴勒斯坦人民的所有合法权利。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突,目前仍在持续。

记者 沈丹琳 姚兵

诺奖得主考里科:

## 很多高质量论文来自中国



卡塔琳·考里科

新华社布达佩斯10月11日电 2023年诺贝尔生理学或医学奖得主卡塔琳·考里科11日说,中国科学界正发生大变革,很多高质量论文都来自中国。

考里科当天在匈牙利科学院举办的记者见面会上回答新华社记者提问时说,来自中国的一些高质量论文引起了她的注意,随后她发现在中国的一些大城市里,人们正在从事了不起的科学研究。很多自然科学领域的论文都来自中国。

谈及核糖核酸(RNA)研究领域,考里科说,中国有核糖核酸相关的研究中心,也举办了很多关于核糖核酸研究的大会,有不少科学家从美国前往中国参会。

卡塔琳·考里科现为匈牙利塞格德大学教授和美国宾夕法尼亚大学佩雷尔曼医学院兼职教授。本月2日,瑞典卡罗琳医学院将2023年诺贝尔生理学或医学奖授予考里科和德鲁·韦斯曼,以表彰他们在信使核糖核酸(mRNA)研究上的突破性发现。这些发现助力疫苗开发达到前所未有的速度。

记者 陈浩

## 猴子移植基因编辑猪肾后可存活超两年

为解决移植器官来源不足问题,科学界一直在探索将动物器官用作移植来源,但异种器官移植常出现免疫排斥问题。而今,研究人员报告说,他们对猪进行基因编辑,然后将这种猪的肾移植到猴子体内,结果有的猴子可存活超2年。

美国eGenesis公司等机构的研究人员在英国《自然》发表论文说,将基因编辑猪的肾移植给食蟹猴,有5只猴子存活超过1年,其中1只猴子存活超过2年。对猴子体内肾的监测和分析显示,移植肾起到了与原生肾几乎相同的功能。

2022年1月,美国马里兰大学医学专家进行了全球首例将经过基因改造的猪心脏移植到人体的手术,接受手术的是一名57岁美国男性心脏病患者,他术后存活约2个月。据新华社

## 在韩国出生大熊猫双胞胎“睿宝”“辉宝”亮相

10月12日,在韩国京畿道龙仁市,工作人员抱着大熊猫双胞胎幼崽“睿宝”(左)与“辉宝”亮相。当日,旅韩大熊猫“爱宝”、“乐宝”的双胞胎幼崽首次与公众见面。双胞胎幼崽的名字“睿宝”、“辉宝”也同时公布。新华社发

